

2024年9月10日 星期二
A 疊 / 新聞 8 版
B 疊 / 信息披露 64 版
本期72版 總第9054期

习近平会见挪威首相斯特勒

●新华社北京9月9日电(记者孙奕)

9月9日下午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华正式访问的挪威首相斯特勒。习近平请斯特勒转达对哈拉尔五世国王的问候。习近平指出,中挪建交70年来,两国人民相互尊重、相互欣赏、相互学习,结下了宝贵友谊。进一步发展中挪友好合作,符合两国人民意愿和两国根本利益,也符合世界各国更加紧密联系、休戚与共的大势。当前,世界百年未有之大变局加速演进,考验着国际社会能否作出正

确选择。中国将继续走和平发展道路,通过进一步全面深化改革、推进中国式现代化,给变乱交织的世界注入稳定性、确定性,为各国共同发展创造更多机遇。中方愿同挪方一道,推动中挪友好合作不断发展。习近平强调,回顾中挪关系70年历程,友好合作是主旋律。历史经验告诉我们,要保持两国关系平稳健康发展,最重要的是坚持相互尊重、求同存异,包括尊重彼此核心利益、照顾对方重大关切。中挪两国经济互补性强,各领域合作成果丰硕。双方可以结合各自优势,不断扩大

绿色环保、能源转型、海事航运、农渔产品、电动汽车等领域务实合作,加强教育、科技、文化、旅游、冬季运动等领域合作,密切人员往来特别是青年交流。中挪在维护世界和平和安全、应对气候变化、保护生物多样性等全球性挑战方面有广泛共识,中方愿同挪方加强在联合国等多边平台沟通和协作,践行真正的多边主义,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。希望挪方为推动中欧关系健康稳定发展发挥积极作用。斯特勒转达哈拉尔五世国王对习近平主席

的亲切问候,表示挪威是最早同新中国建交的北欧国家之一。挪中建交70年来,两国关系发展良好,双方以相互尊重的方式开展对话与合作。挪方尊重中国主权,坚持奉行一个中国政策,愿继续相互尊重彼此的核心利益和重大关切,相互学习,交流互鉴,互利共赢。中国发展充满生机活力,有很多值得学习借鉴的成功经验。挪方期待扩大对华合作,特别是在绿色发展、应对气候变化、海事航运、农渔水产、新能源汽车、人工智能等领域。中国在解决当今世界面临的许多全球性挑战、应对事关国际和平

和安全的重大国际问题上发挥着重要作用。挪威支持自由贸易,愿同中方加强在二十国集团等多边框架下的沟通与合作,支持欧中加强合作。双方就乌克兰危机等热点问题交换意见。习近平强调,中方鼓励和支持一切有利于和平解决危机的努力,将继续坚持劝和促谈,为推动政治解决乌克兰危机发挥建设性作用。希望各方通过对话共同为危机政治解决积累有利条件。王毅参加会见。

习近平会见西班牙首相桑切斯

●新华社北京9月9日电(记者孙奕)

9月9日下午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华正式访问的西班牙首相桑切斯。习近平请桑切斯转达对费利佩六世国王的问候。习近平指出,去年,中西共同庆祝两国建交50周年。一年多来,双方保持各层级密切交往互动,高质量推进新领域合作。明年是中西建立全面战略伙伴关系20周年。双方要秉持相互尊重、平等相待的建交初心,胸怀全局、着眼长远,不断丰富两国全面战略伙伴关系的时代内涵,打造富有战略定力的长期稳定的中西关系,推

动两国关系迈上更高水平。习近平强调,改革开放是中国经过长期实践找到的一条正确发展路径,将坚定不移走下去。中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,这为中西两国深化和拓展合作带来新机遇。双方要发挥好经贸混委会、科技联委会等平台作用,在人工智能、数字经济、新能源等高新技术领域协同发展,实现互利共赢。希望西班牙继续为中国企业赴西投资兴业提供公正、公平、安全、非歧视的营商环境。双方要坚持包容互鉴,加强语言教学、青年、文化、旅游等人文交流,

促进人民友谊。中方赞赏西班牙去年下半年担任欧盟轮值主席国期间积极推动中欧交流合作。明年是中国同欧盟建交50周年,中方愿同欧盟一道总结双边关系发展成功经验,推动中欧关系沿着独立自主、相互成就、造福世界的方向稳步前进。希望西班牙为此继续发挥建设性作用。习近平指出,当今世界变乱交织,中国和西班牙都是具有责任感和使命感的国家,都倡导多边主义和自由贸易。中方愿同西班牙扩大面向全球南方的第三方市场合作,加强在联合国、二十国集团等国际组织中的沟通配合,为世

界和平稳定和人类进步事业注入更多正能量。桑切斯转达费利佩六世国王对习近平主席的诚挚问候,表示很高兴时隔一年再次访华,这体现了西中关系的紧密程度。西中友谊源远流长,两国在相互尊重基础上不断发展深化伙伴关系。我此访期间,双方签署了绿色发展等领域多项合作协议,展现了双方合作的巨大潜力和光明前景。希望双方加强人文交流,深化经贸、新能源汽车等领域合作,西方愿为中国企业提供良好环境。西中双方都致力于维护世界和平、捍卫多边主义。当今世界面临动荡冲突、贫困、气候变化等多重挑战,需要国际社会加强合作,

共同应对。中国是维护世界和平发展的关键力量,对解决重大国际地区问题发挥着重要建设性作用。西方从战略高度看待同中国的关系,坚定奉行一个中国政策,愿做中国可以信任的伙伴,期待进一步深化西中全面战略伙伴关系,为两国人民福祉和世界的和平和繁荣作出更大贡献。西方支持自由贸易和市场开放原则,不赞同打贸易战,愿继续为促进欧中关系健康发展发挥积极作用。双方就乌克兰危机和巴以冲突等问题交换了意见。王毅参加会见。

8月份我国CPI继续回升 物价保持基本平稳

●本报记者 连润

国家统计局9日发布的数据显示,8月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.6%,涨幅比上月扩大0.1个百分点;全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降1.8%,国内物价总体保持基本平稳。国家统计局城市司首席统计师董莉娟表示,8月份,受高温多雨天气等因素影响,全国CPI环比季节性上涨,同比涨幅继续扩大。



食品价格带动CPI涨幅扩大

从环比看,8月份,全国CPI上涨0.4%,涨幅比上月回落0.1个百分点。其中,食品价格环比上涨3.4%,涨幅比上月扩大2.2个百分点,影响CPI环比上涨约0.60个百分点。

董莉娟分析,食品类别中,受夏季高温及局地强降雨天气等因素影响,鲜菜、鲜菌、鲜果和鸡蛋价格8月份分别环比上涨18.1%、9.8%、3.8%和3.3%,合计影响CPI环比上涨约0.49个百分点;生猪产能去化叠加看涨预期偏强,猪肉价格环比上涨7.3%,影响CPI环比上涨约0.10个百分点。

非食品类别中,受国际油价波动影响,8月份,国内汽油价格环比下降3.0%;临近开学,出游需求有所回落,飞机票和旅游价格分别季节性环比下降5.1%、0.7%。

从同比看,8月份,CPI上涨0.6%。食品类别中,鲜菜价格同比上涨21.8%,影响CPI上涨约0.44个百分点;猪肉价格同比上涨16.1%,影响CPI上涨约0.21个百分点。其他七大类价格同比五涨一平一降。

“食品尤其是鲜菜水果价格上涨,带动CPI涨幅有所扩大。”国家发展改革委市场与价格研究所研究员刘方说,季节因素叠加气候因素带动本轮蔬菜价格上涨。

国家统计局新闻发言人刘爱华此前表示,应季果蔬供应总体充足,工业消费品价格总体稳定,服务价格同比涨幅或相对有限。综合食品、工业消费品和服务这三个分类走势看,下阶段价格水平将保持基本平稳。

PPI有所下降

8月份,受市场需求不足及部分国际大宗商品价格下行等因素影响,(下转A02版)

A06·公司纵横



8月新能源乘用车市场渗透率达53.9%

不断深化金融领域改革

——深入学习二十届三中全会精神和《习近平关于金融工作论述摘编》

以中国特色金融文化护航建设受人尊重信任的资管机构

党的二十届三中全会对深化金融体制改革,防范化解金融风险,推动金融高质量发展、加快建设金融强国等工作提出了多项前瞻性、系统性的部署,金融被再次提到了关乎国家战略发展的重要位置。金融是国民经济的血脉,关系中国式现代化建设全局,站在新发展阶段的起点,深入学习习近平总书记关于金融工作的重要论述,对于推进金融高质量发展、建设金融强国意义十分重大。

《习近平关于金融工作论述摘编》一书摘录了习近平总书记关于金融事业发展从理论到实践的一系列重要论述,为新时代新征程坚定不移走中国特色金融发展之路指明了方向。该书第十章专门论述了“积极培育中国特色金融文化”,是金融行业传承和弘扬中华优秀传统文化、提升金融软实力的根本遵

循和行动指南。习近平总书记指出,推动金融高质量发展、建设金融强国,要坚持法治和德治相结合,积极培育中国特色金融文化,做到:诚实守信,不逾越底线;以义取利,不唯利是图;稳健审慎,不急功近利;守正创新,不脱离实际;依法合规,不胡作非为。

金融文化深刻影响着金融机构和金融从业人员的价值观、道德规范、行为准则,对于金融发展具有不可替代的重要作用。基金行业的本质是“受人之托,代人理财”。行业发展有赖于德才兼备的人才队伍,风清气正的行业文化。作为基金管理公司中的一员,兴证全球基金一直把“践行责任”作为公司的使命,在中国特色金融文化的引领下,公司将继续致力于以稳健的成长回馈持有人、员工和股东,做服务实体经济

的坚定派,坚定不移地走中国特色金融发展之路。

诚实守信 不忘初心才能不负重托

诚实守信是金融行业的立业之本。对公募基金行业而言,诚实守信更是行业发展的生命线,以诚信为基础建立的信任是资管机构最核心的战略资产。一直以来,行业高度重视对于从业人员、行业机构关于诚实守信的道德建设,《基金从业人员管理规则》《基金从业人员执业行为自律准则》《公募基金行业文化建设自律公约》等均要求机构和从业人员诚实守信,恪守职业道德和法律法规。文化虽然是软性的,但却是公司硬实力的重要组成部分。(下转A02版)

对话新国企 新质创未来

中盐集团党委书记、董事长李耀强:
坚持创新驱动 构建盐业新发展格局

●本报记者 刘丽靓

盐为百味之首,事关民生大计。作为盐业唯一中央企业和唯一全国性企业,中盐集团在改革中“尝遍”百味,在创新中“烹饪”精彩,传统央企正迸发出高质量发展新动能。

“盐业是传统行业,我们过去更多关注的是成本效率、市场波动。现在看来,这些因素固然重要,但最长远、最根本的还是科技创新。”中盐集团党委书记、董事长李耀强近日在接受中国证券报记者专访时表示,大力发展新质生产力,一定要把科技创新放到更重要的位置。产品创新、工艺改造、盐穴综合利用等,背后都是科技的支撑和驱动。

激发盐业新活力

自古以来,盐就是关系国计民生的重要战略物资,长期由官方经营。在国家盐业体制改革后,作为盐业龙头企业,中盐集团把创新行业价值摆在突出位置,不断释放传统产业创新发展新动能。

“盐的开发和利用在中国已有数千年历史了。现在,我们要借助科技创新的力量,发展新质生产力。”李耀强说。

在他看来,发展新质生产力主要有两个途径。一是对传统产品和工艺流程进行改造,比如,通过数字化改造、绿色低碳改造,传统产品和工艺流程焕发生机,成为一种新的生产方式。二是在传统行业里大力延链、补链,发展战略性新兴产业,使科学技术更多地应用于传统产业的改造和传统产业的创新发展,让千年盐业焕发时代光彩。

盐业与新质生产力碰撞出创新发展的火花,使传统产业发生深刻变革。

“过去,我们更多的是日晒盐,就是靠天吃饭。通过滩晒蒸发结晶干燥,海盐、湖盐的生产虽然很环保、很天然,但产量有限,这就需要进行工艺改造。”李耀强介绍,比如,生产井矿盐时将卤水放到真空罐里干燥蒸发,就能迅速提高产量,去掉盐里的杂质。通过工艺完善,尽可能把煤炭消耗量和碳排放量降到最低。

“盐矿在被开采完后往往会形成密闭的地下空腔——盐穴,一旦坍塌就会造成地质灾害。为了处理这种地质灾害,需要投入很多的力量进行监测和治理。现在,我们用盐穴储存天然气、石油,开展压缩空气储能研究。这便是盐业创新和未来发展的一个重要突破口。”(下转A02版)

休刊启事

根据国家有关2024年部分节假日安排的通知和沪深北交易所关于中秋节假日期间休市的安排,本报9月15日至17日休刊,9月18日恢复正常出版。

本报编辑部